

# “钱”景诱人 上上市公司欲抢滩基金业

◎本报记者 安仲文

发起设立基金公司正成为上市公司的新梦想。江苏开元股份有限公司日前在其年报中透露，公司正谋划进入基金业，其投资筹建的“富安达基金管理有限公司”目前处于申报筹建状态。此外，浙大网新上月也现身

于基金公司筹备组招聘信息中。

江苏开元股份有限公司在其最近披露的2008年报中透露，拟筹建的“中安财产保险股份有限公司”以及处于筹建中的“富安达基金管理有限公司”将耗用公司自有资金8880万元。富安达基金公司注册资本1亿元，其中江苏开元投资2880万元。

基金业的迅猛发展正吸引着上市公司越来越多的关注。今年二月份，“浙商基金”浮出水面，其招聘信息显示上市公司浙大网新是该基金公司的发起人之一。招聘信息称，已正式进入中国证监会报批程序”。此外，升华拜克去年也表示拟发起设立基金管理公司。

天相投顾的统计数据显示，2008年上半年，361只基金合计为59家基金公司贡献了188亿元的管理费收入，较2007年同期大增123%。市场人士据此预测，基金公司2008年全年管理费收入较2007年大幅增加的可能性非常大，而随着基金公司在资产管理业务上的推

进，基金业未来发展“钱”景极具诱惑。

事实上，各路资本对中国基金业的好看具有一致性，平安证券、国金证券、中银集团、西部证券等也纷纷表示拟成立基金公司。截至目前，国内共有62家基金公司。

## 基指放量飙升 ETF领涨

◎本报记者 吴晓婧

沪深股指昨日大幅上涨，两市股指也随之高开高走，呈现单边上扬态势。上证基指收盘于2964.28点，上涨6.20%；深证基指收盘于2992.96点，上涨5.17%。两市成交金额40.16亿元，较上一交易日放大近六成。

昨日，银行板块和保险板块均有资金积极流入，银行板块上涨7.65%，其中，浦发银行、深发展A、中国银行等都接近涨停。保险板块上涨9.68%，其中，中国平安和中国太保以涨停报收。重仓金融、保险类的50ETF昨日大幅上涨7.60%，报1.671元。

分析人士指出，从50ETF2008年4季报的行业配置来看，其中有46%是金融、保险类股，根据以往经验，当蓝筹股出现普涨之时，如果投资者对于单只股票没把握时，那么买指数基金显然是更好的选择。

事实上，由于ETF产品交易成本低，流动性好，往往成为场外资金快速入市的通道，而由于上证50ETF的跟踪误差较小，则成为资金博取短线收益的首选。同时，由于50ETF的申购资金下限要求较高，所以多数参与者为手握重金的机构投资者。

昨日，其余4只ETF均大幅上涨。开盘交易的32只封基，仅富国天丰一只微幅下跌0.20%，30只封基涨幅逾4%，涨幅最大的是富国进取，上涨7.31%；其他涨幅较大的有基金鑫和基金景福，涨幅分别为6.04%和5.90%。

LOF场内交易方面，开盘交易的27只基金，全线上涨，其中26只涨幅逾4%，涨幅最大的是广发小盘，上涨6.59%；其他涨幅较大的有嘉实300和鹏华动力，涨幅分别为5.76%和5.71%。

## 基金：单日大涨不足喜 未来还看基本面

◎本报记者 吴晓婧

随着“两会”的召开，各种政策预期也开始增多，利好频传引发了昨日市场超预期上涨，基金重仓板块涨幅高达6.92%，部分基金重仓股以涨停报收。对于昨日大涨行情，基金经理表示，市场单日大涨不足喜，更重要的是在于价值判断，市场中长期的走势无疑是基本面来决定。

### 利好频传引发超预期上涨

昨日，在保险、券商、银行等大盘板块的带动下，上证综指放量大涨百余点，最终以今年以来最大涨幅收盘。基金重仓板块上涨高达6.92%，部分基金重仓股以涨停报收。其中，中国平安、招商地产、西山煤电、浦发银行等个股均封在涨停板上，两市流通市值最大的招商银行涨幅也达8.11%。

对此，基金经理表示，随着“两会”的召开，各种政策预期也相应增多，利好频传引发了市场超预期的上涨。上海一合资基金公司的基金经理表示，如果利好传闻能够兑现，中长期的预判，则需要结合随后出台的各类经济数据以及宏观经济的复苏状况而定。

### 基本面决定中长期走势

面对指数“上蹿下跳”，市场反复宽幅震荡，基金经理表示，对于市场短期走势看不清楚，但可以肯定的是，中长期来看，决定市场走势的还是要回到基本面上。而对于宏观经济的预判，基金经理之间的分歧依然较大。

有基金经理认为，总体来讲，市场目前仅存在一些交易性机会，由于基本面并没有多少改观，对于后市的看法还是非常谨慎。对于市场中长期的预判，则需要结合随后出台的各类经济数据以及宏观经济的复苏状况而定。

而另一位合资基金公司的基金



经理则认为，无论从宏观层面还是微观层面来看，对于后市还是很有信心。首先，一些很差的行业不会继续恶化，部分行业已经开始好转。其次，从宏观趋势来看，虽然海外尤其是美国经济的趋势非常差，但国内的趋势应好于预期。政府推动的4万亿规模的投资正不断落实，从各地区调研的情况分析，预计将进一步产生较大的正面推动。

中海基金也表示，流动性宽松背景下的市场行情将逐渐受制于企业盈利变化的制约或促进，这取决于总需求和企业第二轮去库存的情况。如果存在更多的流动性释放与明显转好的企业盈利改善市场预期，市场会冲破前期高点，否则在前期高点附近存在调整压力。

## 交银施罗德：中小企业成长性良好

◎本报记者 弘文

2009年宏观经济仍面临诸多不确定性的背景下，捕捉结构性投资机会成为是否能获得超额收益的关键因素。交银施罗德先锋拟任基金经理史伟表示，中小型企业中高度依赖资源的周期性公司较少，且不少中小

值公司在特定细分领域具备高成长性，而政策面也对中小企业构成一定支撑，因此投资潜力可期。

交银基金认为，中小型公司中

有望找到部分和经济周期相关性较小，具有良好成长性，同时利润增长较快的企业，这是中小盘股的机会所在。截至3月3日，273家中小板公司以年报和快报全部公布了2008年经营业绩，中小板公司涉及的20多个行业中，在整体净利增长的行业达到15个。

## 易方达行业领先募集已超10亿

◎本报记者 王慧娟

首日认购超2亿，首周认购超7亿，正在发行中的易方达行业领先企业股票型基金不断刷新今年主动型股票基金发行纪录，自上周一发行至昨日总共8个交易日，该基金认购规模已经超过10亿份。

易方达行业领先基金拟任基金经理伍卫认为，目前点位不应该是行情的终结点，持续政策利好很可能还将出台，昨日市场验证了这一判断。他表示，后市持续性的政策预期将给近期建仓的新基金带来绝好机会，而年初错过了赚钱机会的投资者也能够藉此重新把握收益良机。

据悉，该基金将主要投资于行业龙头企业和高成长企业，投资风格兼具稳健和成长。伍卫认为，行业领先企业在逆周期拥有盈利持续增长的能力，市场摆脱年初反弹性行情的狂热后会回到这一类主流股票上来。

## 两新基金公告成立

◎本报记者 徐婧婧

今日，两只新基金同时发布合同生效公告。光大保德信基金今日公告称，旗下光大保德信均衡精选股票型基金最终有效认申购确认的金额为10.4亿元人民币。公告显

示，该基金已于2009年2月27日集工作顺利结束。其中，公司于2009年2月26日认购该基金3000万元，占总份额的2.88%，认购费1000元。公司员工认购该基金10万元，占基金总份额的0.0095%。此次募集资金有效认购户数为14757户。

诺德基金今日公告，旗下诺德增强收益债券型基金经验募集的有效认购户数为8915户，募集扣除认购费用后的募集资本金额共计人民币11.84亿元。公告显示，该基金截至2009年2月27日募集工作顺利结束。

昨日，两只新基金同时发布合同生效公告。光大保德信基金今日公告称，旗下光大保德信均衡精选股票型基金最终有效认申购确认的金额为10.4亿元人民币。公告显

示，该基金已于2009年2月27日集工作顺利结束。其中，公司于2009年2月26日认购该基金3000万元，占总份额的2.88%，认购费1000元。公司员工认购该基金10万元，占基金总份额的0.0095%。此次募集资金有效认购户数为14757户。

昨日，两只新基金同时发布合同生效公告。光大保德信基金今日公

告显示，该基金已于2009年2月27日集工作顺利结束。其中，公司于2009年2月26日认购该基金3000万元，占总份额的2.88%，认购费1000元。公司员工认购该基金10万元，占基金总份额的0.0095%。此次募集资金有效认购户数为14757户。

昨日，两只新基金同时发布合同生效公告。光大保德信基金今日公

告显示，该基金已于2009年2月27日集工作顺利结束。其中，公司于2009年2月26日认购该基金3000万元，占总份额的2.88%，认购费1000元。公司员工认购该基金10万元，占基金总份额的0.0095%。此次募集资金有效认购户数为14757户。</p